

ОТЗЫВ

доктора исторических наук, профессора Борзовой Аллы Юрьевны на автореферат диссертации ЧАВЕСА САВАЛА Патрисио Альберто (Эквадор) на тему «Институциональная эволюция политической системы Эквадора в контексте «левого поворота», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Диссертация написана на актуальную тему, связанную с феноменом «левого поворота» в Эквадоре, без изучения которого сложно понять политические процессы, происходящие в Латинской Америке в начале XXI века. В автореферате применен оригинальный способ классификации научной литературы, основанный не на хронологическом, а на проблемном принципе разделения, и хорошо проработана степень научной изученности проблемы, что говорит об осведомленности автора о сформированных как в Латинской Америке, так и в России подходах к пониманию истории Эквадора, развитию «левого движения» в странах региона, однако политические процессы в Эквадоре не получили достаточного освещения в научной литературе.

Исследовательская гипотеза автора обоснована, а поставленные цель и задачи соответствуют заявленной теме исследования и логично отражают структуру диссертации. Согласно тексту автореферата, диссертация в большой степени опирается на широкий круг нескольких видов источников, что говорит о высокой степени ее достоверности.

Теоретико-методологическая основа диссертации продиктована целями и задачами и основана на ряде концепций, предложенных как российскими, так и западными политологами, среди которых важное место отводится концепции «левого поворота», теории политического лидерства, концепции популизма и неопопулизма.

Положения, выносимые на защиту, представляют собой логическое обобщение всех частей диссертации, и при этом содержат научные выводы автора.

Не вызывает сомнений научная новизна исследования, где автор предложил собственную типологию институциональной эволюции политического развития Эквадора и теоретическое обоснование политической трансформации Эквадора в начале XXI века. Практическая значимость исследования несомненна, ее итоги могут быть полезны как внешнеполитическим ведомствам Эквадора и РФ для выстраивания курса двусторонних отношений, так и при разработке учебных курсов для политологов, регионоведов и студентов-международников. Обширный раздел приложений наглядно демонстрирует как волны демократизации в Латинской Америке, так и хронологию политического процесса в Эквадоре в XX-начале XXI вв.

Представленный автореферат полностью отражает важные положения диссертации, написан грамотным научным языком с использованием большого пласта терминологической лексики, отражающей особенности исследовательской работы по направлению «политические институты, процессы и технологии». Это говорит о научной грамотности автора, готового к изучению сложных теоретических вопросов,

Автореферат диссертации Чавеса Савала Патрисио Альберто (Эквадор) на тему «Институциональная эволюция политической системы Эквадора в контексте «левого поворота», на наш взгляд, представляет собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научно-познавательное и практическое значение. Диссертация «Институциональная эволюция политической системы Эквадора в контексте «левого поворота» отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением №842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Чавес Савала Патрисио Альберто заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности. 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Профессор кафедры теории и истории международных отношений Российского университета дружбы народов, доктор исторических наук (07.00.15 – история внешней политики и международных отношений)

Борзова А.Ю.

Подпись доктора исторических наук, профессора Борзовой А.Ю.
удостоверяю
Ученый Секретарь ФГСН

Понька Т.И.



Контактные данные:
Кафедра теории и истории
международных отношений
Российского университета
дружбы народов
Адрес: 117198 Москва, ул.
Миклухо-Маклая, д. 10/2, к.302
Тел. 8 (499) 936-85-26
E-mail: borzova_ayu@pfur.ru

30.10.2019 г.